У.Усмонов: "Я не согласен с решением суда, потому что я ни в чем не виновен"

Корреспондента Би-Би-Си приговорили к трем годам лишения свобода и с применением к нему амнистии, выпустили на свободу.

У.Усмонова приговорили к трем годам лишения свободы

Корреспондента Би-Би-Си приговорили к трем годам лишения свобода и с применением к нему амнистии, выпустили на свободу.

Как сообщила в интервью радио Озоди Файзинисо Вохидова, адвокат журналиста, суд признал Урунбоя Усмонова виновным по статье «помощь бездействием в деятельности экстремистского характера» (36 статья, 2 часть и 37 статья, прим. 3, часть 2 УК РТ). Его приговорили к трем годам лишения свободы, но с применением к нему амнистии, было решено освободить его на свободу.

По словам Вахидовой, сегодня на суде было также принято решение о вынесении частного определения по недостаткам и упущениям в отношении ответственных лиц, проводивших предварительное следствие в отношении журналиста и направлено в Комитет национальной безопасности. Кроме того, действия органов, задержавших журналиста 13 июня, но составивших протокол о задержании лишь 14 июня, были признаны незаконными, в связи с чем должно быть приняты меры.

«Я категорически не согласна с решением суда в отношении Усмонова, потому что обвинения, выдвинутые против него на самом деле связаны с его профессиональной деятельностью в Би-Би-Си. Я считаю решение суда незаконным и необоснованным и как-только получу письменное решение суда, подам жалобу в Верховный суд РТ», заявил адвокат Файзинисо Вохидова.

Сама Вохидова заявила, что не настроена оптимистично в отношение судов в Таджикистане, так как последние пять лет, по ее словам, только в редких случаях применялся оправдательный приговор по отношению к обвиняемым. «Суды не способны выносить справедливые приговоры и поэтому я не верю в справедливое решение со стороны Верховного суда», заявила она.

По сообщению Вохидой, четверо других обвиняемых в причастности к экстремистской деятельности, проходивших по суду вместе с Усмоновым, были осуждены на 20 и 22 года.

В интервью радио Озоди и сам Урунбой Усмонов заявил, что не приемлет сегодняшнее решение суда, так как считает себя абсолютно невиновным. «Я невиновен перед своей совестью, перед людьми и перед президентом. Может я и повторюсь, но три дня назад меня к себе вызвал судья Назаров и предложил написать заявление о том, чтобы мое имя включили в список амнистируемых. Он сказал, что в моем отношении не будет вынесен никакой приговор и это будет лучше для меня. Я отказался, потому что я действовал в рамках своих журналистских обязанностей».

Урунбоя Усмонова обвиняли в сотрудничестве с запрещенной организацией религиозного толка (Хизб-ут-Тахрир) и скрытии информации о ее членах. В течение месяца (с 13 июня по 14 июля) этого года журналист Узбекской службы Би-Би-Си находился в СИЗО г. Худжанда.

После возросшей международной критики и призывов к правительству Эмомали Рахмону об освобождении Усмонова из-под стражи, по решению президента он был выпущен на свободу и продолжал участвовать в судебных заседаниях.

Сам Усмонов и Британская радиовещательная корпорация Би-Би-Си не раз заявляли о невиновности корреспондента, который занимался освещением вопроса экстремистских организаций по заданию редакции. В заявлениях международных правозащитных организаций говорится, что Усмонов занимался лишь выполнением своих профессиональных обязанностей и ничего противозаконного не делал.

Радио Озоди

http://rus.ozodi.org/content/usmonov_sentence_/24359878.html